

ΘΥΜΗΣ ΕΥΘΥΜΙΑΔΗΣ
ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ
ΠΟΛΛΑΠΛΑΣΙΑΣΤΙΚΟΥ ΥΛΙΚΟΥ
(ΣΕΠΥ)

**Συνεχίζουμε δυναμικά
να υποστηρίζουμε
την προστιθέμενη αξία
της παραγωγής**

ΑΝΑΜΦΙΒΟΛΑ οι εξελίξεις στο μέτωπο της παγκόσμιας υγειονομικής κρίσης του κορωνοϊού σημάδεψαν και το 2021. Παρά το γεγονός ότι η αβεβαιότητα για το οριστικό τέλος της πανδημίας παρατείνεται, ιδιαίτερα μετά την εμφάνιση νέων παραλλαγών της COVID-19 που τελούν ακόμα υπό διερεύνηση από την παγκόσμια επιστημονική κοινότητα, εντούτοις η παγκόσμια, αλλά και η ελληνική οικονομία έδειξαν το 2021 τα πρώτα σημάδια ισχυρής ανάκαμψης. Με εφόδια τη σημαντική ανάπτυξη (13,9%) που παρουσίασε η ελληνική οικονομία κατά το τρίτο τρίμηνο του 2021 και την επαλήθευση των προσδοκιών για ετήσιους ρυθμούς της τάξης του 7%, το 2022 αναμένεται σίγουρα με θετικές προσδοκίες.

Σε αυτό το πλαίσιο και το 2021, η ελληνική γεωργία κέρδισε το «στοίχημα» της επισιτιστικής επάρκειας σε ασφαλή και ποιοτικά τρόφιμα. Μάλιστα, σε κάποιες περιπτώσεις (βαμβάκι, σκληρό σιτάρι, καλαμπόκι), οι τιμές που έλαβαν οι παραγωγοί μας το 2021 ήταν από τις υψηλότερες των τελευταίων 20 ετών.

Ειδικότερα για τον τομέα των σπόρων σποράς, το 2021 ήταν ακόμα μια χρονιά κατά την οποία οι επιχειρήσεις παραγωγής και εμπορίας πολλαπλασιαστικού υλικού με σωστό σχεδιασμό και προσαρμογή στις ιδιαίτερες



συνθήκες της εποχής πέτυχαν να εφοδιάσουν την εγχώρια αγορά με εξαιρετικής ποιότητας πολλαπλασιαστικό υλικό και σε επαρκείς ποσότητες. Ευελπιστούμε, δε, ότι, όπως συμβαίνει διαχρονικά σε τέτοιες περιπτώσεις, οι επιχειρήσεις του τομέα θα καταβάλουν κάθε δυνατή προσπάθεια, ώστε να μετριάσουν όπου μπορούν τις επιπτώσεις των ανατιμήσεων των πρώτων υλών, αλλά

και του λοιπού κόστους παραγωγής (ενέργεια κ.λπ.) στην τελική χρέωση προμήθειας των σπόρων σποράς για το 2022, απορροφώντας όπου είναι δυνατό ένα κομμάτι αυτών των αυξήσεων.

Ο ΣΕΠΥ, εφαρμόζοντας πλήρως τα υγειονομικά πρωτόκολλα, συνέχισε τη λειτουργία του και το 2021, με σημαντικές δράσεις και πρωτοβουλίες. Έτσι, συνέβαλε τα μέγιστα τόσο στην ενημέρωση των επιχειρήσεων-μελών του, όσο και στην έγκαιρη παραγωγή και πιστοποίηση του πολλαπλασιαστικού υλικού με σειρά προτάσεων, αλλά και πρωτοβουλιών σε συνεργασία με τις αρμόδιες υπηρεσίες του υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, σε ένα περιβάλλον συνεχών αλλαγών και νέων εξελίξεων.

Θα συνεχίσουμε και τη νέα χρονιά δυναμικά να υποστηρίζουμε την προστιθέμενη αξία μέσα από την πιστοποίηση, την ιχνηλασιμότητα και την καινοτομία σε όλα τα στάδια της παραγωγικής διαδικασίας. Αυτή είναι η στρατηγική που ως ΣΕΠΥ υποστηρίζουμε διαχρονικά και υπηρετούμε, διαθέτοντας στους Έλληνες παραγωγούς υψηλής ποιότητας πιστοποιημένο φυτικό πολλαπλασιαστικό υλικό. Εύχομαι ολόψυχα σε όλους χρόνια πολλά με υγεία και ευελπιστώ ότι θα μπορέσουμε τη νέα χρονιά να επανέλθουμε οριστικά στην κανονικότητα, όπως τη γνωρίζαμε!